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12.3-19  Con referencia a la viga descrita en el pro-
blema anterior (véase figura), determinar la deflexién
5 en el punto medio del claro AB y el angulo de rota-
cibén @ en el apoyo A.

12.3-21 Una viga en voladizo AB de longitud L y
rigidez a flexién Ef soporta una carga uniforme de
intensidad g sobre una mitad de la longitud (véase fi-
gura). Determine las deflexiones é, y 6. en los puntos
By C, respectivamente.

12322 Una viga simple AB de longitud L y rigidez
a flexibn EJ soporta una carga distribuida triangular-
mente de intensidad maxima g, (véase figura). Deter-
mine los 4ngulos de rotacién @, y 9, en los apoyos.

12.3-23 Un bastidor ABC tiene una articulacién
en A y un soporte rodante en C (véase figura). Los
miembros AB y BC tienen, cada uno, longitud L y rigi-
dez a flexi6n EJ. En el nudo B actlia una carga horizon-
tal £, Determine la deflexién horizontal 4 en ¢l nudo B.

12.3-24 Un marco rectangular ABCD tiene un
-apoyo rodante en A y un apoyo articulado en D (véase
‘figura). La rigidez a flexion de los miembros verticales
‘és ET, y 1a del miembro horizontal es Ef,. La carga so-
bre ¢l marco consiste en una fuerza Pqueactiaenel
punto medio del miembro BC. Determine la deflexion
horizontal &, y ¢l angulo de rotacion ¢ en el punto A.

12.3-25 El bastidor ABC mostrado en la figura esta
empotrado en el apoyo Ay libre en el extremo C. Lps
miembros A8 y BC son perpendiculares entre si, tie-
nen una longitud L y una rigidez flexionante E/. La
carga P es horizontal y actia en C. Determinar las de-
flexiones vertical 8, y horizontal &, en el punto C.

12.3-26 Un marco rectangular ABCD esta em-
potrado en el apoyc A Y libre en el extremo D, como
se muestra en la figura. Los tres miembros tienen lon-
gitud L y rigidez flexionante El. La carga vertical P
actiia en D. Determinar las deflexiones horizontal &.
y vertical 8., asi como el Angulo de rotacion @ en el ex-

tremo libre.
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12.3-27 Elbastidor de forma Z, ABCD, mostrado
en la figura, esta empotrado en el apoyo D y libre en
A. La rigidez flexionante EI es ia misma para todos
los miembros. Determinar la deflexion vertical 4, y ¢l
&ngulo de rotacion ¢ en el punto 4, debido a la carga
P que actia en el punto A.

42.3-28 El bastidor ABC mostrado en la figura esta
cargado por las fuerzas P que acthan en los p}xntos Ay
C. Los miembros AB y BC son idénticos y tienen una
longitud L, rigidez flexionante ET'y rigidez axial EA.
Determinar el incremento en longitud A entre jos puntos
Ay C (debido a las fuerzas F); considere los efectos de
flexién y axial en las deformaciones. Compruebe los re-
sultados para el caso especial de § = Oy B = 90°.

12.3-31 Una barra curva delgada AB tiene una li-
nea de centros en forma de un cuadrante de circulo
con radio R, como se muestra en la figura. La barra
esti empotrada en el apoyo A y libre en B, donde ac-
tua una carga horizontal P, Determinar la deflexién
horizontal &,, la deflexién vertical &, y el angulo de
rotacién @ en el extremo libre.

12.3-32 Una barra curva delgada AB de forma se-
micircular estd empotrada en el apoyo A y libreen B
{véase figura). En el extremo libre actia una carga ver-
tical P. Determine la deflexién horizontal 8., la
deflexidn vertical 8, y el angulo de rotacibn ¢ en o extre-
mo libre.

12.3-33 Una barra curva delgada ACB dc,:l'orma
semicircular esté articulada en A y simplemente apo-

yada en B (véase figura), En C acta una mrgawruca'l

P. Determine la deflexioén vertical 4, en C y la de-
flexibn horizontal &, en B.

12.3-34 Un bastidor delgado ABCD consiste en
una porcidn semicircular BC de radio R y dos partes,
rectas AB y CD de longitud L (véase figura). Todas
las partes tienen una rigidez a flexion EJ. Deterthiné
el incremento A en la distancia entre los puntos 4 y D
debido a las cargas P.
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12.3-35 Una barra delgada ABC consiste en una
parte recta AB y una parte BC, que ¢5 un cuadrantq
de circulo (véase figura), Ambas partes tienen nigidez
a flexidén EJ. En C actda una carga vertical P, Deters
mine la deflexiébn horizontal 8., la deflexibén verti

6, y el 4ngulo de rotacion @ en el punto C.

12.3-36  Un aro delgado de radio medio R yﬁgidd

a flexioén E7 se corta en cierto punto y se separa,mans+ i
teniéndose asi mediante un pequefio bloque quese i in-, L
troduce en la separacién (véase figura). Supoi:’:endq
que el ancho del bloque es e, hallar &l mgp;enid
flexionante méximo M mix <N ¢l aro.

12.3-37  Upa barra curva esbelta A B alojada en un

plano horizontal con su linez de centros formando Prob.12.3-35
ug-cuadrante circular de radio R se somete a una car-

ga vertical P en el extremo libre B (véase figura). La .

barra tiene rigidez a flexiobn E7 y rigidez torsional “

Gl,. Determine la deflexion vertical 5, y el Angulo de

torsibn ¢ en el extremo B.

12.3-38 Una ménsula horizontal ABCD esth em-
potrada en A4 y libre en el extremo D (véase figura). La
ménsula se construye de tubo circular de seccién trans-

versal constante (ET = rigidez a flexiéon; GI, = rigidez N 4
torsional). Denotemos por L la longitud de los miem- s
N
bros AB y CD y denotemos por & la longitud del
miembro BC. En el extremo libre D actla una carga
Prob. 12.3-38

vertical P. (a) Determine la deflexion vertical &, y el
angulo de torsién ¢ en D. {b) Calcular los valores nu-
meéricos para 8, ¥y ¢ para un tubo de aluminio con los i} A
siguientes datos: P = 1.OKN, L =1.5m, 6 = 1.2m,

I'=30x 10°mm* E=70GPay G = 26 GPa.

12.3-39 Un marco cuadrado ABCD tienc un

corte en la mitad del lado AD (véase figura). Cada la-

do del cuadrado tiene una longitud L, y cada miembro

tiene una rigidez a flexibn EJ y una rigidez torsional Prob. 12.3-39 B
GI,. En los extremos cortados del marco se aplican

dos fuerzas iguales y opuestas P, cuyas lineas de ac-

cién son perpendiculares al plano del marco. Deter-

minar la separacion A entre los extremos cortados (en

la direccién perpendicular al plano del marco).
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